东石中心小学小记者

探秘"新闻之家"

走进晋江磁灶窑址

平山实小小记者领略世遗魅力

本报小记者 张玮琳(六年4班) 谢瑞宸(四年5班)

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 林佳熔)了解晋 江经济报、体验小主播、探秘活字印刷……近日,晋江 东石中心小学小记者在老师的带领下走进晋江报业大

·来到晋江经济报社全媒体演播室,小记者兴致 高涨,纷纷戴上麦克风化身小主播尝试播报新闻。只 见小记者争相举手报名,积极参与到小主播的体验 中。"体验当主播时,紧张的情绪让我明白这份工作并 不轻松。"小记者蔡祉悦说。

在晋江经济报印刷博物馆,小记者开启了一场文 字探秘之旅。在了解活字印刷术的历史、印刷工具、活 字印刷流程后,小记者纷纷捋起袖子开始尝试。取活 字、上墨、刷色、铺纸、印刷……经过小记者的巧手,一 张张清秀而生动的活字印刷作品跃然而生。

活动后,小记者纷纷表示收获满满,不仅了解了晋 江经济报社的创建历程、报纸的出版流程,还感受到了 印刷术的神奇魅力,开阔了眼界,增长了知识。



经过这次参观,我收获良多,懂得了一份报纸产生 过程的不易,它凝聚了众多记者、编辑和技术人员的辛 劳。我会努力学习当好一名小记者

小记者黄永杰(三年1班) 体验活字印刷时,我的第一次尝试因为墨水放太 多导致整张纸黑乎乎的,第二次尝试又因为墨水涂抹 不均匀而印得不清楚。直到第三次,我成功制作了一 张清楚干净的作品。 小记者蔡祉悦(三年3班)

在晋江报业大厦3楼,我了解了活字印刷术的由 来,也体验了印刷的过程。刚开始,我总是失败。但是 经过努力,我终于成功印刷出一份好看的作品。这让 我深刻地理解了拥有一个目标的重要性

小记者杨益诚(三年3班) 活动中,我体验了印刷过程,感受到古人的智慧 我今天的收获很大,明白了当一名小记者需要努力提 小记者颜逸琳(三年4班) 升自己。



走进晋江磁灶窑址,了解勤劳智慧先人的 长河。 陶瓷制作工艺,聆听泉州古代"海上陶瓷 之路"的故事,领略世遗的魅力,并巧手自

进入泉州古代外销陶瓷博物馆,小记 者听着解说员的解说,玻璃橱窗中的瓷器 如同从古画中走出来似的,古韵古香飘散 在空中。它们造型古拙、釉色丰富,每件 瓷器的身后都展现着一个时代的变迁。 那是一种经久不衰、历久弥新的美。此 吃着自制的印粿,现场欢笑声不断。

日前,晋江梅岭平山实验小学小记者 时,我们看到的不仅是陶瓷,更是历史的

当天的重头戏当属自制创意印粿 了。在志愿者魏老师的指导下,小记者也 兴致勃勃地尝试了起来。他们先准备好 食材和工具,然后把胡萝卜和菠菜榨成汁 并过滤,接着将蔬菜汁少量多次地倒在糯 米粉里,用手掌揉捏成团后,用精美的模 具印上花纹,最后再拿去蒸煮。不一会 儿,美味Q弹的印粿就出炉了,小记者们





小记者感言

游走在博物馆内,看着这些精美的 瓷器,我已能够想象宋元时期的泉州港 有多么繁荣了。我以身为泉州人而骄 小记者龚奕彤(四年4班)

在讲解员老师的讲解下,我们了解 了很多陶瓷的知识,同时也领悟到了中 国古代文化的博大精深! 小记者蔡晓筠(五年6班)

这次活动,各种样式的瓷器让我大开眼 界。我还体会到了做瓷器的艰辛,也感受到 了成功的喜悦。 小记者周林潜(六年1班) 在农家小院里,我们跟着老师一起 做粿、印粿,乐趣满满。让我们行动起 来,努力用双手创造美好的未来!

> 小记者林诗宜(五年1班) 指导记者 孙翠娇 陈巧玲 指导老师 肖金香 翁月华

龙山小学小记者 亲历伞的诞生

本报小记者 陈如仪 许靖晨

你们知道伞是怎么生产出来的吗?雨伞的包装又 有什么技巧?近日,晋江安海龙山小学小记者前往中 国伞都——东石,走进萧下村大禹伞业参观。

当天,我们在伞厂负责人的带领和解说下,有序地 参观了伞厂的各个生产车间,观看叔叔阿姨们是如何 裁接伞布、合片等的。伞厂负责人还为我们示范了撑 伞、机缝、打带、打顶等工序,让大家了解了制作雨伞的 整个过程。在参观过程中,我们不仅学习到了雨伞的 成品包装技巧,还深刻体会到一把伞的来之不易,体验 到劳动的辛苦与快乐。

龙山小学校长颜天化表示,此次活动让小记者们 走出校园、走进生活,在他们心中播撒下了美好的种 子,潜移默化地营造了劳动光荣、科技梦想等意识。同 时,活动也开阔了小记者们的视野,让他们体验到生活 所带来的乐趣。



今天,我们走进东石萧下大禹伞业了解雨伞的制 作过程,感受东石作为中国伞都的底蕴所在,体会东石 人在伞业制造方面的骄傲。 小记者曾筱丝(三年级)

这次活动,我了解到了一把雨伞诞生的全过程。 一把小小的雨伞竟有那么多道工序,凝聚了众多人的 心血。知识改变生活,我们要不断学习,紧跟时代的步 小记者曾锦焕(四年级)

在这一次活动中,我感受到科技在发展,人们也在 努力地工作。在体验雨伞的包装过程中,我感受到了 劳动的快乐。 小记者蔡晴妍(四年级)

活动中,我见证了雨伞从裁接到成品包装的整个 过程,小小的雨伞也是要经过一道道工序的。看到高 新科技的机器代替了传统的人工,我不由地感叹科技 小记者许靖晨(五年级)

指导记者 刘泽宇 指导老师 蔡美真



沙塘中心小学小记者探寻海丝陶艺

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 王 梓莹)近日,晋江新塘沙塘中心小学 六年段的小记者们走进中共德化支部 旧址"忆初心"党员教育基地,重温红

·件件古老的物件,一幅幅意义深 远的照片,将小记者们的思绪拉回到战 火纷飞的年代。通过此次中共德化支 部旧址参观,小记者们深入了解了先烈 们奋斗的故事。

午后,小记者们跟随讲解员的脚 步,走进德化瓷艺城。讲解员生动的讲 解,让小记者们充分了解了德化陶瓷生 产工艺特色、贸易状况及其人文内涵, 了解瓷都人民勤劳智慧和开拓创新精 神,对陶瓷文化有了更深的认识。



一件件令人震撼的实物、一个个感 人至深的故事、一段段弥足珍贵的文字、 袤大地燎原,是激励我们不忘初心、牢 一幅幅淡雅泛黄的照片,生动、形象地展 示了中国共产党在德化波澜壮阔而又绚 丽多彩的历史,令人由衷地敬佩!

一步步追寻革命先辈走过的印记, 我感到肩上的责任更大了。我们生逢其 时,何其幸也! 我将更加努力学习,学好 小记者吴冠宇 我会继续努力学习,从中汲取营

养,争当新时代好少年。

小记者王瀚泽

先烈们的精神犹如火种,在德化广 记使命、永远奋斗的强大动力!

小记者王盈清 这次的"忆初心"之旅,让我再一次 小记者陈煜彬 感受到了中国共产党人百折不挠、勇往 直前的精神,这种精神激励着我们努力 小记者王梓茹

> 我们边走、边听、边看,重温过去的 峥嵘岁月,缅怀先烈的英雄事迹,感受 伟人的奉献情怀,为党员们不畏牺牲、 前赴后继的壮志豪情而振奋

小记者吴金翎

小记者习作选登

减肥大业

周茗皓(晋江安海成功中心小学六年4班)

有这样一个人,他双眼似开心果般小,一张国字带双下巴 的脸如盆一般大,肚子里仿佛吞了颗足球,大腿和柱子一般 自从三年级起,我的体重便如同摩天大厦的电梯般直线

上升,不一会儿竟达到了"千米高空"——160斤。做个统计 自己体重的数学题,我得划分到75公斤去。我们班的教室在 五楼,每逢上学时,那楼梯对我而言就是一眼望不到头的"天 梯"。常常才爬到三楼,我便上气不接下气。每当体育课跑圈 时,我的双脚总是迈不开,每一步都让我身体强烈反抗。一旦 我连续跑了50米以上,那双脚就像灌了铅似的沉。估计再跑 一会儿,我就得倒在地上了。所以经常在大家都已经集合之 时,我还有几十米没跑完。

我并非没有想过减肥。去年暑假,在爸爸的带动下,我开 启了魔鬼训练——每天下午跟爸爸一起跑3000米。训练刚 开始时还好,可才没过多久,我便已经四肢发软,汗流浃背,整 个人仿佛成了用铅做的,就连慢跑100米都成了天方夜谭。 终于,在我的不懈努力之下,一天的训练可算结束了。我双脚 的所有力气都被排空了,就连走路都有些艰难。衣服也如同 刚从水里捞上来似的。我多想学学夸父,一口气喝完一条河 的水啊!经过一段时间折腾,我瘦了,但只瘦了一两公斤,究 其原因,还是因为我总是胡吃海喝。唉,看来减肥光靠迈开腿 还是不够的,得管住嘴啊!

希望我的减肥大业能成功,我相信总有一天,我会和我的 同学一样,英姿飒爽地奔驰在跑道上。 指导老师 褚晓芸

大战蚊子

吴佳妍(晋江龙湖阳溪中心小学四年4班)

夏天到了,一听到蚊子嗡嗡地叫着,我就不由自主地想起 那晚大战蚊子的事。

记得那一晚,因为太困了,我早早就睡觉了。也不知过了 多久,我的耳边满是"嗡嗡嗡、嗡嗡嗡、嗡嗡嗡……"的声音,把 我从梦中吵醒了。

我艰难地睁开眼睛,顺着声音搜寻一番,原来是一只可恶 的蚊子正在吸吮我的血,而且我的脸上、手臂上已经被叮了好 多包。我气上心头,下定决心,要消灭这可恶的"害人精"

我从床上爬起来,伸出手左一拍,右一拍,啥也没有。蚊 子却猖狂地在屋子里四处乱飞,一会儿飞到沙发上,一会儿飞 到床上,一会儿飞到衣柜上,一会儿飞到灯罩上……所到之 处,嗡声不断,可我却无能为力。终于,我发现它落到了桌子 上,于是小心翼翼地走到桌子旁,用尽全身力气拍过去…… 意想不到的是,蚊子没拍到,我的手却拍红了,真是气

人。我又拿来电蚊拍,一挥,蚊子又飞走了。我的士气大减。 待我休息片刻再来,蚊子大概也累了吧,我发现,它不叫了,落 在枕头上一动不动。我抓住机会,电蚊拍拍过去,"啪"的一 声,蚊子纹丝不动了。我自言自语地说:"早知道,我就先让你 飞个够,再来和你战,省得那么辛苦!"我这才安心地爬到床上 去,继续我的美梦了……

早上起来精神饱满,真是太舒服了! 指导老师 吴莉萍



张逸馨(晋江安海养正中心小学四年级2班) 指导老师 陈田田

爱的葱油饼

王昱闽(晋江安海坝头小学三年1班)

母爱,像一缕阳光照亮着我;母 爱,像一汪清泉,滋润着我;母爱,像一 寻常。

放学回家了,桌上摆着一盘还冒 着热气的葱油饼,我小心翼翼地夹起 一块,细细品尝。随着氤氲的飘散,我 仿佛回到了令人难忘的那一天……

"妈,我回来啦!"一到家,妈妈指 道。 了指餐桌上的葱油饼,示意我吃。妈 妈的手艺很不错,只有她做的菜才能 满足我刁钻的味蕾,因为那藏着爱的 味道。我拿起一块又一块的葱油饼, 大口大口地吃着。这可能是我吃过最 好吃的葱油饼了!

隔天,我因为生病没有去学校。 我缠着妈妈给我做葱油饼,妈妈只好 为我做了。只见她拿起鸡蛋敲碎打 散,加入面粉、葱花,搅拌均匀,下锅 煎至两面金黄后捞出。一块、两块、 三块……就在妈妈要关火时,一滴淘 气的油,忽然"嘭"的一声,向妈妈的 手飞去。"啊!"妈妈大叫道。我飞奔 过去,握起妈妈的手,将其浸入水 中。我感受到了妈妈的手不再像以 前那样细嫩,而是像树皮一样粗糙。 顿时,我的眼眶红了

那天,妈妈说要加班会晚点儿回

来,于是我只能自己解决吃的问题 我先学着妈妈的样子开始做饭。这时 门铃响起,妈妈回来了。"宝贝,什么味 道啊?"妈妈问。"啊,我的葱油饼!"我 缕清风,呵护着我……爱在时常,最不 边说边跑去把火关掉。妈妈走了过 来,微笑着对我说:"我来教你吧! "一块、两块、三块,成功了。妈妈

快尝尝! 我人生第一份拿手美味。"我 激动不已,此时妈妈的嘴角泛起两个 酒窝,她的眼里有了光,是幸福的味

思绪渐渐飘了回来,我摸



登山记

陈梓伶(晋江市第五实验小学涵 口校区四年11班)

"一年之计在于春"。春天, 象征着开始,象征着希望。在这 个万物复苏、鸟语花香的春季的 周末,我们家开展了一次登山活

我们来到紫帽山,山脚下立 着一块金色的牌子,牌子上写着 "总长2019米",真是高耸入云, 我倒吸了一口凉气。在妈妈的 加油声中,我们踏出了第一步。 刚开始时,我走得十分轻松,只 是山路很陡峭,一个不小心就会 摔个四脚朝天。我只能一步-个脚印向上走。山中传来了阵 阵清香,时不时还有几只蜜蜂在 我身边转悠,使我动力十足。

慢慢地,我变得疲惫不堪。 疲惫的身体加上炎热的阳光,让 我就像着了火似的。姐姐和爸 爸快步向前走着,我和妈妈靠在 树桩上休息,树上传来了小鸟欢 快的叫声,仿佛在为我们喊加 油! 我坚持向上爬还时不时鼓 励妈妈:"加油! 就快到山顶 了。"姐姐在前面向我挥手。我 想:"我要努力追上她。"我一鼓 作气,飞快地跑上山顶。妈妈紧 随其后。

这时已经是傍晚了,天空由 淡蓝色变成了深蓝色,就 像一位画家用蓝色的画 笔层层叠加。太阳光 也逐渐变弱,可它的 脸更红了,向着天空 喷射出红艳艳的光 芒,映照在高大的 气象塔上,显得特 别壮观。

爬山是需要 毅力的,必须坚持 才能登上顶峰。如 果半途放弃,怎能感 受到"会当凌绝顶, 一览众山小"的情 境呢!

指导老师 丁晓琳

有你,真好

李桠洁(晋江内坑怀斧小学五年1班)

再次凝望车窗外,你渺小的背影几乎消失了,我只 能看见一地炙热的金灿灿的阳光,以及听到知了烦人的 叫声。我口中喃喃自语道:"有你,真好……"

见到你时,我正在拥挤的公交车上,喧闹的声音充 满了我的世界,我仿佛是一粒微尘,漂浮在茫茫宇宙 中。而你,是一位普通的女学生,穿着校服,手拿手机, 鼻梁上架着一副秀气的金丝眼镜,背着背包,大概是要 去学校吧! 你坐在靠窗位置,微风吹起你的发梢。你, 望向了站立不定的我。

你望向我的一刹那,我不知为何,原本凌乱的心安 定了下来。你,开口了:"小妹妹,我的位置你坐吧!"在 你眼里也许会觉得这句话再普通不过,但在我耳中,却 恍若天使的祝福。有你,真好!

就这样,我被你小心翼翼地拉上了座位,而你却在 人群中颠簸。当我们相望时,你朝我会心一笑。我的心 里涌起了一阵暖流,是你,把我拉上了车,却毫无所求; 是你,自己在人群中颠簸,却没有怨言。有你,真好!我 满心的感谢酝酿在心中,却迟迟不肯吐出,毕竟,我们不 过是在茫茫人生路上擦肩而过的路人罢了

"叮咚!"公交车到站了,你走下了公交车。你,走 了,没有任何索求,甚至,没有得到一句感谢,可我的心 里却向你感谢着。

大姐姐,谢谢你,给我让座。你不知,你这一个举 动,在我心中埋下了善良的种子。谢谢你,大姐姐,世界 有你更美丽,社会有你更精彩。有你,真好

指导老师 尤月英

"漫画"老师

蔡雨桐(晋江市第三实验小学桥南校区五年级3班)

我们每个人的生命历程中,都不乏老师的身影。他 们或严肃认真,或风趣幽默,每个人都在我们的心目中 留下了一抹浓重的色彩。而在我的心目中,印象最深刻 的就是我们的语文老师——杨老师了。

杨老师中等个头,有一头飘逸的长发。上课的时候, 一双炯炯有神的大眼睛,时刻像雷达一样扫视着班里的每 一处角落。让我们每个不安躁动的小心思,都变得无所遁 形。而鼻梁上的那副眼镜,让杨老师多了几分儒雅,少了 些许锐气。我总感觉那是一双充满魔力的眼睛。

语文课上,同学们都在认真听讲。突然,杨老师放 下了手中的课本,教室里瞬间变得鸦雀无声。杨老师犀 利的眼神望向了教室的某个角落。随后一双双好奇的 小眼睛齐刷刷地朝那个方向望去。那个正在魂游天外 的同学,面对这突如其来的举动,紧张得不知所措,脸涨 得通红,眼睛里满是尴尬和不安。从那以后,大家都怕 被杨老师的"雷达"扫到。

杨老师不仅像拥有360度无死角视线的雷达,更像 是一位充满睿智的魔术师,在不经意间用充满智慧的大 手拂过我们的心田,播下了一颗颗神奇的种子。然后, 静待春暖花开的时节,种子生根发芽。最后,在他的庇 护下,我们吸收着知识的雨露,茁壮成长。

一块小黑板,书写着五彩斑斓;一支小粉笔,开垦出万 水千山。一个黑板擦,擦呀擦呀,直到把我们每个人心中 的迷茫擦得清晰与透亮。 指导老师 杨鑫淼

社址:晋江市长兴路619号晋江报业大厦 电话:0595-82003110 邮政编码:362201 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 地址:晋江市梅岭街道梅岭路507号 零售报价:1元 全年定价:252元 发行单位:中国邮政集团有限公司泉州市分公司